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Legislacao e

Conhecimentos Gerais sobre Educacao

(10 questdes)

1. Consta na Proposta Curricular de Sao José que
uma politica publica de educacdo tem um carater
amplo e abarca questdes e encaminhamentos que
contemplem:

1. Acesso, permanéncia e sucesso das criancas,
adolescentes, jovens e adultos na escola.

. Gestdao democratica do sistema de ensino.
. Qualidade de ensino.
. Orcamento participativo na escola.

u A W N

. Avaliacao por desempenho.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
b. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 2,4 e 5.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 1, 2,3 e 4.

2. Analise o texto abaixo:

O conjunto de textos que compdem a Proposta
Curricular da Rede Municipal de Ensino de Sao José
foram pautados na perspectiva tedrico-metodoldgica
.................................................................................. ,que toma
o mundo natural, a historia, a sociedade, o homem

e a cultura como totalidade, em sua concreticidade —
materialidade e em sua historicidade e dialeticidade.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

do positivismo
da fenomenologia

a. ()

b.( )

c. (X) dafilosofia da praxis
d.( ) comportamental

e. ()

ambientalista

3. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da
Educacédo Nacional é correto dizer que a educacdo
basica devera garantir:

a. () Atendimento educacional especializado gra-
tuito aos alunos portadores de necessidades
educativas especiais, transversal a todos os
niveis, etapas e modalidades, preferencial-
mente na rede regular de ensino.

b. (X) Atendimento educacional especializado gra-
tuito aos educandos com deficiéncia, trans-
tornos globais do desenvolvimento e altas
habilidades ou superdotacao, transversal a
todos os niveis, etapas e modalidades, prefe-
rencialmente na rede regular de ensino.

c. () Atendimento educacional especializado gra-
tuito aos alunos portadores de necessidades
educativas especiais, transversal a todos os
niveis, etapas e modalidades, exclusivamente
na rede regular de ensino.

d. ( ) Atendimento terapéutico gratuito aos edu-
candos com deficiéncia, transtornos globais
do desenvolvimento e altas habilidades, trans-
versal a todos os niveis, etapas e modalidades,
exclusivamente na rede regular de ensino.

e. () Atendimento terapéutico gratuito aos alunos
deficientes, transversal a todos os niveis, eta-
pas e modalidades, exclusivamente na rede
particular de ensino.

4, Dentre as vdrias teorias que versam a respeito do
processo de aprendizagem, qual delas defende a ideia
de que o sujeito aprende na relagdo com outros sujei-
tos mais experientes?

a. () Gestaltica

b. ( ) Estruturalista

c. () Ambientalista

d. (X) Histérico-cultural
e. () Fenomenoldgica
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5. Analise o texto abaixo:

Com relacéo a teoria pedagdgica, a Proposta
Curricular da Rede Municipal de Ensino de Sao José,
sinaliza que, dentre as mais distintas teorias, a peda-

Fo oo - NSO favorece a
compreensao do trabalho educativo e aponta possibi-
lidades de transformacao.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a. () liberal

b. () holistica

c. () tecnicista

d.( ) tradicional

e. (X) histérico-critica

6. Consta no artigo 4° da Lei de Diretrizes e Bases da
Educacao Nacional que o dever do Estado com educa-
¢ao escolar publica serd efetivado mediante a garantia:

a. (X) de Educacao basica obrigatoria e
gratuita dos 4 aos 17 anos de idade.
b. () deEducacao basica obrigatéria e
gratuita dos 6 aos 17 anos de idade.
c. () deEnsinofundamental obrigatério e
gratuito dos 6 aos 17 anos de idade.
d. ( ) deEducacao basica obrigatéria e
gratuita dos 6 aos 14 anos de idade.
e. () deEnsino fundamental obrigatdrio e
gratuito dos 7 aos 14 anos de idade.

7. A Leide Diretrizes e Bases da Educacao Nacional

prevé que o ensino da Histéria do Brasil levard em conta:

a. () Osconteudos provenientes das culturas indi-
genas e africana.

b. ( ) Asdiscussoes realizadas no ambito dos
Conselhos Municipais de Educacao.

c. () Asdefini¢oes curriculares no Ministério da
Educacao.

d. (X) As contribuicées das diferentes culturas e
etnias para a formacao do povo brasileiro,
especialmente das matrizes indigena, africana
e europeia.

e. () Ascontribuicoes das diferentes culturas e
etnias para a formacdo do povo brasileiro, de
maneira especial das matrizes europeias.
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8. Analise o texto abaixo:

Ao tratar dos aspectos que envolvem o processo
de aprendizagem, Vigotski apresenta a ideia de
QUE oot .é
a distancia entre o nivel de desenvolvimento real
e o nivel de desenvolvimento potencial.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

a semidtica

a representacao simbolica

)
)
X) azona de desenvolvimento proximal
) o desenvolvimento espontaneo

)

P aon oo

a mediacgao docente

9. Analise o texto abaixo:

O planejamento docente pautado na perspectiva
.............................................................................. privilegia a
participacao ativa dos estudantes no processo de
pesquisa e apreensdo dos conteldos escolares.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna do texto.

tecnicista

X) dos projetos de trabalho

()

(X)

() daslistagens de atividades
() das datas comemorativas
()

P oon oo

disciplinar

10. No que diz respeito as discussdes que abarcam
o planejamento docente, compreende-se que uma
sequéncia didatica (SD) pode ser definida como:

a. () Umallista de atividades que podem ser reali-
zadas uma independentemente da outra.

b. () Umdocumento burocratico que serve
somente para o controle da direcao escolar.

c. () Uma estratégia de planejamento que pode ser
utilizada somente na area da lingua portuguesa.

d. () Uma estratégia de planejamento que pode ser
utilizada somente na educacao infantil.

e. (X) Uma sucessao planejada de atividades pro-
gressivas e articuladas entre si, guiadas por
um tema, um objetivo geral, uma problema-
tica ou uma producao.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

11. A complexidade da realidade social exige no seu
estudo o recurso a acdo conjunta de varias ciéncias
sociais, atitude que nos permite compreender melhor
a complexa unidade dos fendmenos sociais.

Este recurso é conhecido como:

a. () Sociologia.

b. ( ) Realidade social.

c. () Fendbmeno social.

d. ( ) Método Socioldgico.
e. (X) Interdisciplinaridade.

12. Analise o texto abaixo.

Entre os anos 1991 e 2005, a populacéo brasileira teve
um crescimento préximo a 38 milhdes de individuos.
O crescimento demogréfico brasileiro .....(1)..... nos ulti-
mos anos. Nos proximos anos a populacdo continuara
aumentando, mas as porcentagens de crescimento
continuarao caindo. A urbanizacdo, a queda da fecun-
didade da mulher, ....(2)....., a utilizacdo de métodos
de prevencdo a gravidez, a mudanca ideoldgica da
populacao sdo todos fatores que contribuem para a
reducdo do crescimento populacional.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas numeradas do texto.

a. () “continuou crescendo »
@ a legalizacao do aborto

b. () ®tem se mostrado estavel
@ a mortalidade infantil

¢ (X) Mvem sofrendo redugoes «
@ o planejamento familiar

d. () Ofoideclinante «
@ o crescimento da violéncia urbana

e. () Mestagnou «? os casamentos homoafetivos

13. Sobre o conceito de autonomia intelectual na
teoria piagetiana, é correto afirmar:

a. (X) Esta caracterizado a partir da articulacdo dos
conceitos de estrutura, génese e equilibracéo.

b. ( ) Refere-se a capacidade de o intelectual con-
duzir sua formacao a partir dos seus interesses
pessoais.

c. () Refere-se a propriedade pela qual o homem
pretende pautar sua conduta sem questionar
as leis que a regem.

d. ( ) Caracteriza-se pelaimaginacao e criatividade
individuais impulsionadoras de conhecimento
e autonomia.

e. () Envolve independéncia em relacao ao con-

texto social do passado e propostas de novos
modelos intelectuais.

14. Assinale a alternativa correta sobre o cientista
social que desenvolveu a chamada Teoria da Pratica,
investigacao cientifica que orienta a questionar o
banal para nele ver ndao o imediato e o banal, mas as
grandes estruturas, ou seja, pesquisar a histéria de
gente comum, sua trajetéria e cotidiano para analisar
o significado real das macroestruturas.

a. () LeviStrauss
b. (X) Pierre Bourdieu
c. () Auguste Comte
d. () Emile Durkheim
e. () Paul Ricoeur

15. Sobre o significado de espago social utilizado
por Jean-Claude Passeron em seu livro O raciocinio
socioldgico, é correto afirmar que com ele pretendia:

Caracterizar as diferentes etnias.
Explicar as diferencas sociais.

()
()
(X) Localizar os agentes sociais.
() ldentificar as origens sociais.
()

P oo oo

Diferenciar as diferentes culturas.
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16. Analise o texto abaixo.

Para Sorokin e Merton, o tempo matematico

€ s ., Sem marcas, origem
ou fim, ndo tem nenhum significado e é “vazio”. O
LC=1010] oTo TR .é queimprime

significados a por¢des de tempo, tornando-o qua-
litativo. Isso se reflete nos nomes dos dias, meses,

datas especiais e estacdes que determinam o ritmo

da vida social.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. (X) quantitativo « social

b. ( ) real.do calendério

c. () continuo+«humano

d. ( ) semlacunas - cultural

e. () aquele do relégio - mensuravel

17. Analise o texto a sequir.

DeNOMINAMOS ...t essseeeenne as
modalidades estruturais da inteligéncia, agdes e ope-
racdes que o sujeito utiliza para estabelecer relacdes
com e entre os objetos, situacdes, fendmenos e pes-
50as qUE dESEJa ...........ccoommrrrvvvererrrrriier .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () memorizacdo cognitiva - analisar

b. ( ) investigacdo cientifica - perscrutar

c. () habilidades instrumentais - observar

d. (X) competéncias cognitivas « conhecer

e. () experiéncias de aprendizagem « estudar
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18. Sobre a alteridade, é correto afirmar:

a. () Eovinculo que une as diferentes etnias, permi-
tindo a existéncia de sociedades homogéneas.

b. (X) Eaconcepcao que parte do pressuposto de
que todo o homem social interage e interde-
pende do outro.

c. () Trata-se de caracteristica individual que distin-
gue os diferentes individuos pertencentes a
mesma sociedade.

d. () Todos os individuos possuem um ego indivi-
dual e outro coletivo, necessarios para a sua
realizacao como ente social.

e. () Umdos seus principios fundamentais é que
os individuos, na sua vertente social, tém uma
relacdo de independéncia em relagdo aos
outros.

19. Com base nos dados divulgados pelo Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica, em 2012, assinale
a alternativa correta sobre as migragdes internas no
Brasil.

a. () O maior fluxo migratério é provocado pelo
deslocamento de paulistanos que partem da
Regido Sudeste para o Norte.

b. () NaRegido Sul houve um retorno significativo
de trabalhadores urbanos para as areas rurais
de origem.

c. () Aaltoindice de desemprego promoveu a
emigracao de milhares de trabalhadores para
a Europa e Japao.

d. () Osinvestimentos estatais na industrializacao
do Nordeste provocou um fluxo imigratério
relevante de trabalhadores da Regido Norte.

e. (X) Diminuiu o nimero de brasileiros que mudam
de regido em busca de novas oportunidades
de vida e trabalho.
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20. Analise o texto abaixo.

EM e ., 0 conjunto de ideias
presentes nos ambitos cultural e institucional das
sociedades, que se caracteriza por ignorar a sua
origem materialista nas necessidades e interesses
inerentes as relagdes econdmicas de producao, é
denominado ... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. (X) Marx-ideologia

b. ( ) Hegel - fenomenologia

c. () Hobbes - contrato social

d. () Althusser - aparelho ideolégico

e. () Durkheim - divisao do trabalho social

21. Com relacdo as iniciativas de fragmentacao terri-
torial da Europa, é correto afirmar:

a. () Noano passado a Irlanda do Norte realizou um
plebiscito que decidiu pela autonomia politica
progressiva do pais em relacdo a Gra-Bretanha.

b. ( ) Noanoem curso a Russia anexou militar-
mente aproximadamente um terco do territé-
rio da Ucrania.

c. () EmHong Kong, antigo territério chinés, a
populacao estabeleceu o ano de 2015 como
data-limite para sua autonomia.

d. (X) O Governo da Catalunha anunciou que o dia 9
de novembro de 2014 é a data para realizagao
do referendo sobre a sua independéncia.

e. () Astentativas de independéncia da Provincia
Auténoma do Tirol, em 2013, foram reprimi-
das pelas forcas militares da Itélia.

22, Sobre a elagado entre a sociedade e a natureza no
mundo industrial moderno, é correto afirmar:

a. () Aexploracao de carvao e minérios tem polu-
ido mananciais o provocado caréncia de 4gua
potavel.

b. ( ) Amigracdo de jovens e o envelhecimento da
populacao tém provocado a falta de mao de
obra para produzir alimentos.

c. () Ousoindiscriminado da dgua potével nairri-
gacdo tem provocado os racionamentos em
cidades como Séo Paulo.

d. () No Brasil, abundancia de fontes hidricas de
energia tem evitado prejuizos ecolégicos e
quedas no preco da energia elétrica.

e. (X) Um dos problemas mais significativos enfren-

tado é o tratamento adequado dos residuos
industriais.

23. No Brasil, as terras indigenas demarcadas ou em
estudo para demarcacao totalizam 13% da area do
pais.

Os indigenas representam menos de.............. do
total da populacdo, e assim, surgem controvérsias,
pressoes e conflitos referentes as novas demarca-
¢Oes. Agricultores, pecuaristas e militares, entre
outros segmentos da populacao, tém manifestado
opinides contrdrias a destinacdo de grandes areas
as comunidades indigenas, pois colocariam em
FISCO ettt .

Contudo, elas representam oportunidades relevantes
garantir a reproducdo do modo de vida tradicional
desses povos.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

X) 0,5% - a soberania nacional

(
( 1,0% - a producao de minérios
(

( 2,1% - as exportacdes do pais
(

)
)
) 1,5% « o desenvolvimento da agricultura
)
)

P oon oo

5,0% - a sobrevivéncia dos indigenas
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24. Analise o texto abaixo.

Desde abril do ano em curso, separatistas ucranianos
ocupam prédios publicos em varias cidades do pais,
na fronteira com a Russia, na qual vivem cerca

de e, de pessoas, quase 15% da popu-
lacdo da Ucrania, que falam russo e se alinham ao
governo Putin. Em maio as dreas dominadas pelos
separatistas se autoproclamaram ... .

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () 2milhoes - Republicas Socialistas Auténticas
b. () 100 mil - Regides Autébnomas Balticas

c. () 500 mil - Republicas do Povo Livre

d. (X) 7 milhées -« Republicas Populares

Independentes

e. () 10 milhées « Provincias da Ucrania
Independentes

25. Analise o texto abaixo.

Um dos problemas da estrutura fundiaria no Brasil é

A EXEIEMA ... da proprie-
dade da terra. A maior parte das terras ocupadas e

os melhores solos encontram-se nas maos de um
numero infimo de grandes proprietarios, ao passo que
um imenso numero de pequenos proprietarios possui
areas diminutas. Porém, a maior parte dos géneros
alimenticios destinados ao abastecimento do pais
procede da Producao............oeeoeeeoeeeeeeeererceseeeseren. ,
que praticam a agricultura familiar.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

a. () utilizagao - de horticultores

b. () pulverizacao - de fazendeiros

c. () exploracao imobiliaria - de assentados

d. ( ) fragmentacao - de trabalhadores rurais

e. (X) concentracédo - de pequenos proprietarios

Pagina 8

26. Sobre as exportacdes de produtos agricolas brasi-
leiros, é correto afirmar:

a. () Autilizacdo excessiva de agrotéxicos e as
geadas prejudicaram as exportacdes de café.

b. ( ) Os prejuizos maiores nas exportacdes de trigo
decorreram da preferéncia dos europeus por
produtos organicos.

c. (X) Nos ultimos dois anos houve um crescimento
significativo das exportacoes de milho e soja
em graos.

d. ( ) Autilizacdo de sementes geneticamente alte-
radas impediu o ingresso de soja no mercado
chinés.

e. () O mercado estadunidense representa o maior
parceiro comercial dos produtos agricolas
brasileiros.

27. Analise o texto abaixo

Os estudiosos, de modo especial os antropélogos,
Utilizam 0 termo ... para
se referir a um determinado individuo ou grupo de
pessoas que tém os mesmos habitos e carater social,
discrimina outro, julgando-se melhor ou pior, seja por
causa de sua condicdo social, pelos diferentes habitos
ou pela sua cultura. Do ponto de vista intelectual,

a atitude decorre da dificuldade de pensar e aceitar
.......................................................... e de ver o mundo com
os olhos dos outros.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

ignorancia « as mudancas
etnocentrismo - as diferencas

)
)
) preconceito - as culturas superiores
) soberba ¢« 0s habitos desconhecidos
)

a. (
b. (
c (
d. (
e (

discriminagao - as desigualdades
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28. Sobre o objetivo da Comissdao Nacional da Verdade,
nomeada pela presidente Dilma Rousseff em 2011, é
correto afirmar:

a. () Inquerir suspeitos de torturar e assassinar
presos politicos durante a ditadura militar
vivenciada pelos brasileiros entre marco de
1964 e outubro de 1985.

b. () Investigar pessoas suspeitas de violagcao de
direitos humanos durante o regime militar e
publicar um relatério sigiloso com as princi-
pais descobertas.

c. () ldentificar os responsaveis pelos atentados
politicos ocorridos no Brasil nos ultimos
50 anos, realizados por militares ou terroristas.

d. (X) Investigar violagdes de direitos humanos
por agentes do estado consideradas graves
e ocorridas o Brasil entre 18 de setembro de
1946 e 5 de outubro de 1988.

e. () Reunir provas sobre a violacdo dos direitos
humanos ocorrida no Brasil nas ultimas trés
décadas, suficientes para revisar a Lei de Anistia.

29. Com relagao aos dados divulgados pelo Tribunal
Superior Eleitoral, referentes aos resultados do pri-
meiro turno das elei¢des de 2014 para presidente, é
correto afirmar:

a. () Osvotos nulos e brancos alcancaram um
indice inferior a 3% da totalidade.

b. (X) Dilma Rousseff teve maior desempenho em
cidades de até 50 mil habitantes e Aécio Neves
nas cidades de mais de 500 mil habitantes.

c. () NaRegiao Sudeste o indice de eleitores que
votaram na candidata Dilma Rousseff foi
maior do que o daqueles que optaram por
Aécio Neves.

d. ( ) A candidata Dilma Rousseff atingiu um indice
superior a 50% dos votos validos, mas o resul-
tado nao foi suficiente para evitar o segundo
turno da eleicao.

e. () Nos Estados do Parang, Santa Catarina e

Rio Grande do Sul o candidato Aécio Neves
obteve o maior nimero de votos validos.

30. Destaca-se como um dos motivos dos conflitos
entre Arabes e Israelenses, que duram mais de um
século:

a. () Avrecusados palestinos em aceitar os princi-
pios religiosos do Judaismo.

b. ( ) Acriacdo do Estado Palestino apds a Segunda
Guerra Mundial.

c. (X) Areinvindicacao de direitos sobre o territério
da Palestina.

d. ( ) Adisputa pelo direito de explorar as reservas
de petréleo da regiao.

e. () Arecusados lIsraelenses em aceitar Jesus
Cristo como verdadeiro profeta.
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